

奋斗百年路 启航新征程 · 党员先锋

# 王进 击退贫困顽疾的“主心骨”

■ 记者 甘国江



王进(左三)协调集中点住房建设

受访者供图

马边,地处小凉山腹地,由于基础薄弱、山高路远,曾是决战决胜脱贫攻坚的“重中之重”,而民主镇(原民主乡)则是马边的“粮中之粮”。2018年8月,王进来被当地人调侃为“天无三日晴、地无三尺平、路无三

米直”的民主乡,担任乡党委书记,成为带领当地群众决战决胜脱贫攻坚、彻底击退贫困顽疾的“主心骨”。在今年6月30日召开的四川省“两优一先”表彰大会上,王进被表彰为四川省优秀共产党员。

## 让高跟鞋成为全镇女性的“标配”

建档立卡贫困户241户1222人、贫困发生率曾高达60.08%……在民主镇小谷溪村,贫困已经困扰村民上千年。

“当时全村只硬化了2条路,通村路和其他7个组的组道均未硬化。”刚到民主镇,王进就向小谷溪村脱贫最大的“拦路虎”——泥泞的道路宣战。

毛家山组地处小谷溪村交通咽喉,影响到3个集中点58户住房建设、2条组道硬化、2个配套基础设施项目的实施。那段时间,王进积极协调购买建材、联系运输车辆,每天督导通组道路硬化施工。山里降雨频繁,她抓住每个珍贵的晴天,坚持只要气温不低于零下5度,道路硬化工程就得24小时全力推进。最终,毛家山组接近3公里的道路,在1个半月内便完成硬化,其他3个组7个基础设施项目在2019年开年后顺利实施,为决战决胜脱贫攻坚打下了坚实基础。

“以往在马边县城上班,我最喜欢穿高跟鞋,后来到了民主,平底鞋就变成了标配,而胶鞋和筒靴更是主力。”到乡镇履职,王进的高跟鞋就被束之高阁,“防滑、耐脏、耐磨、干得快,尤其是在道路还没修建完善的时候,穿起平底鞋走山路安逸得很。”

尽管自己穿着平底鞋,但王进却希望村里的女人出门都能穿上高跟鞋,“因为只有路好了,穿上高跟鞋才会舒服。”

果然,随着苏民路主干道的通车和

村组道路、连户路的全面硬化,高跟鞋逐渐成为民主镇女性村民的标配,王进的“梦想”实现了。

## 采用“笨”办法 办成重大事

为了全面补齐短板,如期完成脱贫攻坚任务,高峰时候,民主镇有大大小小90多个项目在同时开工。为了确保运输车辆安全,保障运输效率,王进带领党员群众,通过人工拉车、铲车带车、挖机推土、轮胎上链、租用履带车,以及用小三轮车一斗一斗运等方式,有效缓解道路运输压力及车辆运输困难。为确保挖好的路基不被雨水冲毁,王进和施工方采用几公里道路全用胶纸遮、人工开挖排水沟等“笨”办法,最大限度减小损失,花小钱,办大事。

为了在最短时间内做到安全住房全覆盖,王进勇于担当、大胆创新,全面推进民主镇住房建设。最终,民主镇新建集中点15个,其中100户以上集中点1个。

今年6月,王进调任马边彝族自治县荣丁镇党委书记。履新新地方、开启新征程,王进在扎实调研的基础上,为荣丁镇提出了建设“农旅融合·大美荣丁”总体发展定位,“生态立镇、农旅兴镇、产业强镇、文化美镇、依法治镇”发展战略和走“生态+”“旅游+”“文化+”发展的路线。

“荣丁镇将依托‘农业大镇’优势,全力发展现代蔬菜种植园区和现代中药材种植园区,坚持大户和企业合作带动发动,全面推进乡村振兴。”王进说。

## 提升基层治理水平 夯实国家治理根基

■ 新华社记者 高喜 孙少龙

《中共中央 国务院关于加强基层治理体系和治理能力现代化建设的意见》11日对外发布。意见从完善党全面领导基层治理制度等方面入手,对健全党组织领导的自治、法治、德治相结合的城乡基层治理体系,提高基层治理社会化、法治化、智能化、专业化水平提出具体要求。

基层治理是国家治理的基石。基层强则国家强,基层安则天下安。一个国家的治理体系和治理能力的现代化水平很大程度上体现在基层,党和国家的大政方针能否真正落到实处,关键也要看基层。统筹推进乡镇(街道)和城乡社区治理,是实现国家治理体系和治理能力现代化的基础工程,必须常抓不懈,丝毫不能放松。

基层是社会治理的基础和重要支撑。“治国有常,而利民为本”,党和国家的方针政策能不能贯彻好、落实好,事关每一位老百姓的切身利益。要坚持以人民为中心,提高基层特别是村(社区)服务能力,着力解决人民群众操心事、烦心事、揪心事,才能不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感。

要提升基层治理水平,就必须坚持与时俱进,应对新情况、解决新问题。当前,中国特色社会主义进入新时代,社会面貌发生深刻变化,利益格局也在进行深刻调整,这要求我们不断健全基层治理体系,提升基层治理的能力,应对挑战、化解风险。要坚持党对基层治理全面领导,增强乡镇(街道)行政执行能力、为民服务能力、议事协商能力、应急管理能力和平安建设能力,加强村(社区)组织动员和综合服务、兜底服务能力建设,提升基层治理信息化、智慧化水平,呼应好人民群众多层次、差异化、个性化的新需求、新期待,更好地夯实国家治理的根基。

(新华社北京7月12日电)

## 德胜钒钛助力 成都天府国际机场建成投运

本报讯(肖迪)6月27日,成都天府国际机场正式通航投运,成为贯通南北、连接东西的国家级国际航空枢纽,串联起成都与世界的桥梁。

据统计,自2017年起,四川德胜集团钒钛有限公司(以下简称“德胜钒钛”)为成都天府国际机场项目累计供应大规模螺纹钢产品超过50万吨,助力航站楼、机场地下管廊、机场地铁、高铁隧道以及配套高速公路工程建设。期间,德胜钒钛采取业务经理一站式服务,全流程跟踪项目订单,确保项目规格资源全覆盖;配套“1.5小时出厂+8小时到工地”物流配送服务,为机场基础设施建设提供强有力支撑。

据了解,除成都天府国际机场外,德胜钒钛近年来还参与了成贵高铁、成宜高速、乐西高速、仁沐新高速、乌东德电站、白鹤滩电站等多个国家和省级重点工程项目建设,持续提供优质的产品和服务,为国家基础设施建设与城市发展贡献了“德胜力量”。

## 遗失声明

四川先悦公路工程有限公司在中国农业银行股份有限公司并研城北分理处办理的“开户许可证”(核准号J6654000307801号)不慎遗失,特此声明。

四川先悦公路工程有限公司  
2021年7月13日  
广告

## 集中育秧更便捷 30种水稻长势好



村民在育秧基地除草

本报讯(记者 唐诗敏 文/图)日前,记者在市中区苏稽镇万顺村看到,近50亩绿油油的水稻长势喜人,微风拂过,稻田如浪般微微起伏。

据市中区供销社控股的乐山宏迪达农业服务有限公司负责人王平介绍,这片土地是国有资产,过去长期闲置,无人使用,为创新农业服务,助力“三农”发展,公司租下土地,于今年2月开始创办育秧基

地。“我们的育秧基地里种植了30种水稻,包括野香优明月丝苗等,村民们可自行挑选、购买秧苗,直接栽种到自家田地里,省时又省工。”

时值夏季,水稻已长至及膝高,公司专门聘用了两名村民在基地里务工,负责除草等。“把杂草清一清,这水稻就长得更好了。”负责除草的村民陈建华说,“我们在基地务工,一天工资120元,还包午饭,既能挣钱又能照顾家里,挺不错的。”

(紧接第1版)人民军队历经硝烟战火,一路披荆斩棘,付出巨大牺牲,取得一个又一个辉煌胜利,以鲜血和生命为建立人民当家作主的新中国奠定了牢固根基,彻底扭转了中华民族近代以来落后挨打的被动局面,为巩固新生人民政权、形成中国大国地位、维护中华民族尊严提供了坚强后盾,为维护中国共产党领导和我国社会主义制度,为维护国家主权、安全、发展利益,为维护我国发展的重大战略机遇期,为维护地区和世界和平提供了强大力量支撑。

习近平总书记指出:“坚持党指挥枪、建设自己的人民军队,是党在血与火的斗争中得出的颠扑不破的真理。”建设强大的人民军队是我们党的不懈追求,党对人民军队的绝对领导是建军之本、强军之魂。党对军队绝对领导的根本原则和制度,发端于南昌起义,奠基于三湾改编,定型于古田会议,是人民军队区别于一切旧军队的政治特质和根本优势。千千万万革命将士矢志不渝听党话、跟党走,在挫折中愈加奋起,在困苦中勇往直前,铸就了拖不垮、打不烂、攻无不克、战无不胜的钢铁雄师。在风雨如磐的漫长革命道路上,我军将士讲得最多的一句话是:只要跟党走,一定能胜利。历史告诉我们,党指挥枪是保持人民军队本质和宗旨的根本保障。有了中国共产党的坚强领导,人民

军队前进就有方向、有力量。前进道路上,人民军队必须牢牢坚持党对军队的绝对领导,把这一条当作人民军队永远不能变的军魂、永远不能丢的命根子,任何时候任何情况下都以党的旗帜为旗帜,以党的方向为方向、以党的意志为意志。

巩固国防和强大军队是新时代坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴的战略支撑。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央着眼于实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦,提出建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队这一党在新形势下的强军目标,与时俱进创新军事战略指导,制定新形势下军事战略方针,推动人民军队在中国特色强军之路上迈出了坚实步伐。没有一支强大的军队,就不可能有强大的祖国。坚持和发展中国特色社会主义,必须统筹推进发展和安全、富国和强军。中华民族实现伟大复兴,中国人民实现更加美好生活,必须加快把人民军队建设成为世界一流军队。

习近平同志强调:“新的征程上,我们必须全面贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代军事战略方针,坚持党对人民军队的绝对领导,坚持走中国特色强军之路,全面推进政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军,把人民军队建设成为世界一流军队,以更

强大的能力、更可靠的手段捍卫国家主权、安全、发展利益!”国防和军队现代化进程必须同国家现代化进程相适应,军事能力必须同实现中华民族伟大复兴的战略需求相适应。面对国家安全环境的深刻变化,面对强国强军的时代要求,坚持以习近平强军思想为指导,坚决贯彻党对军队绝对领导的根本原则和制度,始终聚焦备战打仗,锻造召之即来、来之能战、战之必胜的精兵劲旅,全面提高国防和军队现代化水平,全面提高捍卫国家主权、安全、发展利益的战略能力,向着党在新时代的强军目标阔步前行,人民军队就一定把新时代强军事业不断推向前进,更好担当起党和人民赋予的新时代使命任务。

风帆帆满海天远,雄师阔步新征程。党的十九大确立了力争到2035年基本实现国防和军队现代化,到本世纪中叶把人民军队全面建成世界一流军队的战略安排。党的十九届五中全会明确提出确保2027年实现建军百年奋斗目标。宏伟蓝图已绘就,砥砺前行正当时。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚定不移走中国特色强军之路,与时俱进加强国防和军队建设,不断书写强国强军更为辉煌的篇章,不断创造无愧于历史和时代的新的光辉业绩!

(原载7月9日《人民日报》)

# 加强防汛应急措施 提高抗汛抢险能力